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NAD KAMIENNĄ

T ak się złożyło w tym roku, że w trzecią niedzielę Wielkiego Postu 

wypada Dzień Kobiet. Dzień naszych samarytanek, które trudzą się 

wychowaniem dzieci, prowadzeniem domu, dbają o wodę i chleb. Często 

te starania wymagają wielkiego trudu z ich strony. Współczesne studnie 

potrzeb są głębokie, a wydobywane z nich dary nie przychodzą z łatwo­

ścią, jakby za dotknięciem Mojżeszowej różdżki. 

Polska ma swoje święte i zasłużone w dziele chrystianizacji i cywi­

lizacji kobiety. Wystarczy wymienić św. Jadwigę Śląską, św. Jadwigę 

Królową, św. Kingę, św. Faustynę czy bł. Karolinę Kózkównę. Są także 

kobiety, które znamy osobiście – nasze matki i babki. To one najczęściej 

uczyły nas pacierza, wprowadzały w pierwsze prawdy wiary, w religijne 

zwyczaje i prowadziły do kościoła. To nie przypadek, że nasze świątynie 

w większej części wypełniają kobiety, począwszy od tych najmłodszych, 

jeszcze dziewczynek, a skończywszy na naszych nobliwych babciach. 

Dziękujemy, że jesteście. Kochamy Was. 
ks. Jerzy Karbownik
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Intencje mszalne
od 9 do 15.03.2026 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

stronę przygotowała A.P.

14.30 – Dziękczynna Natalii Madej z racji 
18. rocznicy urodzin, z prośbą 
o Boże  błogosławieństwo, dary 
Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej 
Ostrobramskiej

18.00 – UAlinę Młodawską od bratanka 
Krzysztofa z rodziną

18.00 – UKrzysztofa Grabowskiego od siostry 
Beaty z rodziną

Sobota – 14 marca
dzień powszedni – Oz 6, 1-6/Łk 18, 9-14
  7.00 – UHelenę i Tadeusza Janiak, Uz rodziny 

Michalskich i Janiaków
  8.00 – Msza św. zbiorowa:

  – W intencji Nadii, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, zdrowie,  
opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej 
oraz dobrą pracę

  – O Boże błogosławieństwo, zdrowie 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej  
dla Joanny i Jacka Kuźniar

  – O Boże błogosławieństwo, zdrowie 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej  
dla Stefanii Żaczek

14.30 – UEugeniusza Orlikowskiego od 
wnuczki Magdy z mężem i Antosiem

14.30 – UZbigniewa Niziołka z racji imienin 
i urodzin dla ziemi

18.00 – UWiktorię i Mieczysława Wilczyńskich, 
UJoannę i Józefa Kowalik

Niedziela – 15 marca
IV Niedziela Wielkiego Postu – 1 Sm 16, 1b. 6-7. 
10-13b/Ef  5, 8-14/J 9, 1-41
  8.00 – UKrzysztofa Tarkę od koleżanek żony 

Elżbiety

Poniedziałek – 9 marca
dzień powszedni – 2 Krl 5, 1-15a/Łk 4, 24-30
  7.00 – W intencji Nadii, z prośbą o Boże bło­

gosławieństwo, zdrowie, opiekę Matki 
Bożej Ostrobramskiej oraz dobrą pracę

  7.00 – O ulgę w cierpieniu szczególnie 
w godzinie śmierci dla Moniki

14.30 – Dziękczynna z racji 18. rocznicy 
urodzin Julii, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, zdrowie, opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej oraz 
potrzebne łaski

18.00 – Msza święta ze św. Szarbelem  
i św. Rafką o uzdrowienie, siłę  
oraz ulgę w cierpieniu

18.00 – UZofię Jaworską od rodziny Tusznio

Wtorek – 10 marca 
dzień powszedni – Dn 3, 25. 34-43/Mt 18, 21-35
  7.00 – UAlinę Młodawską od Sióstr 

Elżbietanek
14.30 – Dziękczynna za dar życia Oli 

i napełnienie jej serca miłością
14.30 – Dziękczynna za otrzymane łaski, 

z prośbą o uwolnienie od zła, 
pokój serca  i opiekę Matki Bożej 
Ostrobramskiej dla Zofii

18.00 – UZofię Graba od rodziny Nowaków 
i Golisów 

18.00 – UMarzennę Pokrzywka od 
pracowników Z-5 Mesko S.A.

18.00 – UTeresę Kowalczyk w rocznicę śmierci

Środa – 11 marca
dzień powszedni – Pwt 4, 1. 5-9/Mt 5, 17-19
  7.00 – O pomyślny przebieg i zdanie 

egzaminów dla Kacpra Sajewskiego
14.30 – UBartłomieja Kołodziejczyka od 

Przyjaciół z Olimpiad Specjalnych
14.30 – UJana Zygmunta od koleżanek córki 

Anny ze Sklepiku Ostrobramskiego
18.00 – W intencji Dobrodziejów Ofiarodawców 

oraz małżeństw przeżywających 
rocznice  ślubu, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę  
Matki Bożej Ostrobramskiej oraz 
w intencjach, które są składane 
w Kaplicy Matki Bożej

18.00 – Dziękczynna za 80 lat życia Barbary, 
z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
zdrowie  i opiekę Matki Bożej 
Ostrobramskiej

Czwartek – 12 marca
dzień powszedni – Jr 7, 23-28/Łk 11, 14-23
  7.00 – UKrystynę Dietrych od mamy
14.30 – W intencji zmarłych polecanych 

w Mszach św. wieczystych
18.00 – UGrzegorza Białka od kierownika 

Wydziału 840
18.00 – UArkadiusza Dudę od Wandy  

i Oli z rodziną

Piątek – 13 marca
dzień powszedni – Oz 14, 2-10/Mk 12, 28b-34
  7.00 – UHelenę Tarabasz w 5. rocznicę 

śmierci oraz UJana Tarabasza

Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

na rzecz Bractwa Matki Bożej Miłosierdzia, 
prowadzącego przy Sanktuarium działalność 
charytatywną. W Centrum „OSTRA BRAMA” 
od poniedziałku do piątku w godz. 9.00-13.00 
udzielana jest pomoc przy rozliczaniu PIT-ów. 

Zaproszenie na Drogę Krzyżową
Rycerze Kolumba zapraszają w dniu  21 marca  
2026 na Drogę Krzyżową prowadzącą 
z Nowej Słupi na Święty Krzyż. Wyjazd o godz.  
8.30 z parkingu przed Ostrą Bramą. Powrót 
o godz. 16.00.
Organizatorzy zapewniają:

– przejazd autokarem 
– modlitwę podczas przejazdu
– aktywny udział w Drodze Krzyżowej  
– ciepły posiłek na Św. Krzyżu
– spowiedź dla chętnych 
– uczestnictwo w zamówionej Mszy Świętej
– zwiedzanie Świętego Krzyża.

Koszty uczestnictwa 60 zł od osoby. Liczba 
miejsc jest ograniczona. Wymagane dobre 
przygotowanie fizyczne oraz dobry stan zdro­
wia. Droga Krzyżowa odbędzie się bez wzglę­
du na warunki atmosferyczne. 
Zapisy w sekretariacie Sanktuarium ul. Wileń­
ska 33, tel. 41 25 38 800.

ks. Jerzy Karbownik

 W poniedziałek, 9 marca o godz. 17.00 
zapraszamy na Nowennę za wstawiennictwem 
św. Szarbela i św. Rafki, następnie na Mszę 
św. o godz. 18.00 o siłę i ulgę w cierpieniu. 
Kartki, na których możemy wpisać intencje do 
św. Szarbela i św. Rafki znajdują się w Kaplicy 
Adoracji przy obrazie św. Szarbela.
 W dniach 10-12 marca w par. NSJ odby­
wać się będą rekolekcje dla młodzieży szkół 
średnich. Program rekolekcji podany jest na 
plakacie w gablocie parafialnej.
 W nadchodzący piątek, 13 marca Drogę 
Krzyżową poprowadzą:
– o godz. 17.15 – Rycerze Kolumba
 W Wielkim Poście zapraszamy w każdy pią-
tek na nabożeństwo Drogi Krzyżowej: 
godz. 16.30 – dla dzieci, o godz. 17.15 – dla 
młodzieży i dorosłych, w każdą niedzielę 
o godz. 17.15 do udziału w Gorzkich Żalach 
z nauką pasyjną.
 Przez Wielki Post w Kaplicy Matki Bożej 
wystawiona jest puszka na ofiarę – jałmużnę 
wielkopostną. Za składaną ofiarę serdeczne 
„Bóg zapłać”. Przed wejściem do Kaplicy 
Bożego Miłosierdzia jest puszka na kwiaty do 
Grobu Pańskiego.
  Przypominamy o możliwości przekaza-
nia 1,5% podatku dochodowego za 2025 rok 

  8.00 – UAlinę Młodawską od mieszkańców 
bl.41 przy ul. Sienkiewicza

  9.30 – UBronisławę, Helenę, Piotra, 
Władysława i Jana Młodawskich

  9.30 – UZofię Wrona w 1. rocznicę śmierci 
oraz UPaulinę, Stanisława  
i Jana Wrona

11.00 – UWłodzimierza Paprosa z racji urodzin 
dla ziemi od żony i dzieci

11.00 – UJózefa Berusa w 5. rocznicę śmierci
12.30 – W intencji parafian
12.30 – UJerzego Bilskiego w 8. rocznicę 

śmierci, UDariusza Bilskiego oraz 
UJaninę  i Wacława Matynia

18.00 – UUrszulę Miczek od Pawła 
Sławińskiego

20.15 – UEwę Ćwierz od cioci Aliny oraz 
Joanny i Radosława z rodzinami

Do zawarcia sakramentalnego związku mał­
żeńskiego przygotowują się:

Anna Cieślik z par. Matki Bożej Ostrobram­
skiej i Daniel Sławomir Waleniak z par. św. 
Maksymiliana w Warszawie – Zapowiedź II

Jeśli ktoś wiedziałby o przeszkodach między 
nimi, proszony jest o zgłoszenie do kancela­
rii parafialnej.
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PIELGRZYMKA 
DO KALISZA

11 kwietnia br. organizowany jest 
wyjazd do Sanktuarium  
św. Józefa w Kaliszu. 

Zainteresowanych prosimy 
o kontakt pod numerem  

tel. 783 691 868.

W niedzielę, 1 marca 2026 r. podczas Mszy św. o godz. 11.00 dzieci 
przygotowujące się do I Komunii Świętej otrzymały z rąk rodziców swoje 
pierwsze modlitewniki. Niech te książeczki będą dla nich okazją do 
częstych rozmów z Najlepszym Ojcem w niebie, a dla ich najbliższych 
motywacją do wspólnej rodzinnej modlitwy.

 • • •  Z  Ż Y C I A  S A N K T U A R I U M  • • •

DROGA KRZYŻOWA 2026
każdy piątek

godz. 16.30 – dla dzieci
godz. 17.15 – �dla młodzieży  

i dorosłych

	 13 marca	 Rycerze Kolumba
	 20 marca	 kandydaci do bierzmowania
	 27 marca	 Chór Ostrobramski

GORZKIE ŻALE – niedziela godz. 17.15

DEKANALNA SPOWIEDŹ 
WIELKOPOSTNA 2026 r.

Lp. Parafia Dzień

1.
św. Apostołów 
Piotra i Pawła 
(Pogorzałe)

14.03

1. Lipowe Pole 14.03

2. Bliżyn 17.03

3.
św. Andrzeja 

Apostoła 
(Suchedniów)

18.03

4. św. Józef 19.03

5. Majków 21.03

5. św. Trójcy 21.03

6. MB Ostrobramskiej 24.03

7. św. Brat Albert 25.03

8. NSJ 26.03

9. Ostojów 28.03

9. MB Częstochowskiej 28.03
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RADOŚĆ WE WSPÓLNOCIE DZIECI MARYI...

Od 14 lutego Karolina Polak – najstarsza uczestnicz­
ka Dzieci Maryi brała udział w rekolekcjach szkoleniowych  
(KODA I°) w Pogórzu woj. śląskie. Po dziewięciu dniach inten­
sywnej nauki, uczestnictwa w warsztatach i wykładach, a przy 
tym wiele czasu poświęcając na modlitwie (m.in. codziennej 
Mszy Świętej, adoracji Najświętszego Sakramentu, modlitwie 
brewiarzowej) Karolina zdobyła Legitymację Animatora I° . 
Bardzo się cieszymy, gratulujemy i życzymy jej by w dalszym 
ciągu rozwijała się w Ruchu Dzieci Maryi, a także, by dzieliła się 
swoim doświadczeniem z młodszymi i by jej zaangażowanie 
owocowało nowymi dziećmi we wspólnocie. 

Wyjazd na kodę był dla mnie wyjątkowym czasem. Przede 
wszystkim dał mi możliwość pogłębienia relacji z Bogiem 
i jeszcze większego zaufania Maryi. Zrozumiałam, że bycie ani-
matorem to nie tylko prowadzenie spotkań, ale przede wszyst-
kim odpowiedzialność i poświęcenie.

Ten czas nauczył mnie otwartości, współpracy i większej 

odwagi w mówieniu o swo-
jej wierze. Dzięki konferen-
cjom, modlitwie, codzien-
nej Mszy Świętej i adoracji 
Najświętszego Sakramentu 
mogłam się na chwilę za
trzymać i spojrzeć na swoją 
wiarę trochę głębiej. Uświa
domiłam sobie, jak ważne 
jest, żeby najpierw samemu 
budować relację z Bogiem, 
a dopiero potem prowadzić innych. Ten wyjazd dał mi dużo 
radości i pokazał, że to, co robię, ma sens. Był to dla mnie 
naprawdę dobry czas, który dużo mnie nauczył i zmotywował 
do jeszcze lepszej służby w naszej wspólnocie, był wyjątkowym 
czasem. Przede wszystkim dał mi możliwość pogłębienia rela-
cji z Bogiem i jeszcze większego zaufania Maryi. Zrozumiałam, 

że bycie animatorem to nie tylko prowadzenie 
spotkań, ale przede wszystkim odpowiedzialność 
i poświęcenie.

Ten czas nauczył mnie otwartości, współpra-
cy i większej odwagi w mówieniu o swojej wie-
rze. Dzięki konferencjom, modlitwie, codziennej 
Mszy Świętej i adoracji Najświętszego Sakramentu 
mogłam się na chwilę zatrzymać i spojrzeć na 
swoją wiarę trochę głębiej. Uświadomiłam sobie, 
jak ważne jest, żeby najpierw samemu budować 
relację z Bogiem, a dopiero potem prowadzić 
innych. Ten wyjazd dał mi dużo radości i pokazał, 
że to, co robię, ma sens. Był to dla mnie naprawdę 
dobry czas, który dużo mnie nauczył i zmotywował 
do jeszcze lepszej służby w naszej wspólnocie.

8.03.    J 4,5-42
Jezus siedzi przy studni o godzinie szóstej. W południe, w najgorętszej porze dnia. Nikogo poza Nim nie ma, bo po wodę chodzi 
się rano albo wieczorem, kiedy nie jest tak gorąco.
I wtedy przychodzi tam Samarytanka. Ona nie należy do nieśmiałych. Wręcz przeciwnie, ma cięty język i dobrze zna punkty zapal­
ne między Samarytanami i Żydami. Wchodzi w dialog i zaczyna od wytknięcia Jezusowi, że jest Żydem. Potem dodaje: studnia 
„naszego ojca Jakuba” – a przecież to Żydzi byli dziećmi Jakuba, nie Samarytanie. Kiedy Jezus nie reaguje na zaczepki, postana­
wia Go sprawdzić: jeśli masz wodę żywą, o której tak ładnie opowiadasz – to mi daj. Dobrze, mówi Jezus, tylko przyjdź z mężem. 
Więc jesteś prorokiem – mówi Samarytanka – skoro znasz moje grzechy. To w takim razie powiedz mi, dlaczego wasza świątynia 
jest lepsza niż nasza? I kiedy Jezus zaczyna wyjaśniać, Samarytanka na to: możesz sobie wyjaśniać, ale ja wiem, że porządnie i 
naprawdę to może wyjaśnić tylko Mesjasz.
To Ja – mówi Jezus.
I co wtedy robi Samarytanka?
Nie ma już żadnej ciętej riposty. Żadnego argumentu.
Nie żąda znaku, dowodu, cudu potwierdzającego słowa.
O nic już nie pyta.
Zwyczajnie – wierzy. I biegnie, by dzielić się tym z innymi. Małgorzata Janiec

III Niedziela Wielkiego Postu
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ŚWIĘTA FRANCISZKA RZYMIANKA

Informujemy, że pomoc w rozliczaniu PIT-ów odbywa się 
w dniach poniedziałek-piątek w godz. 9.00-13.00 w Centrum Ostra Brama. 

Istnieje możliwość umówienia się na rozliczenie w dogodnym terminie. Prosimy, aby osoby otrzymujące 
PIT-40 też deklarowały 1,5% podatku – w tym rozliczeniu też chętnie służymy pomocą. 

Przyszła na świat na początku roku 1384 
w Parione k. Rzymu w patrycjuszow­
skiej rodzinie Bussa de Leoni. W dzieciń­
stwie pragnęła wstąpić do zakonu, lecz  
w 15 roku życia wydano ją za mąż za 
Lorenza Ponziani. Po ślubie Franciszka za­
mieszkała w Rzymie, urodziła troje dzie­
ci, dwóch synów i córkę. Inaczej niż to 
było w innych rodzinach magnackich, 
Franciszka sama poświęciła się wychowa­
niu dzieci, dbała o dom i służbę, troszcząc 
się nie tylko o ich potrzeby doczesne, ale 
też i religijne. Od początku swego życia 
odznaczała się wrażliwością wobec bliź­
nich, szczególnie tych najbiedniejszych. Dlatego też spieszy­
ła z pomocą materialną i duchową najbiedniejszym miasta 
Rzymu. Wspomagała także rzymskie kościoły, zaopatrując je 
w szaty i naczynia liturgiczne.

Franciszka doświadczyła w swoim życiu, co znaczą słowa 
Chrystusa: „Jeśli kto chce pójść za mną (...) niech weźmie 
krzyż swój i niech mnie naśladuje” (Mk 8,34). Otóż w siód­
mym roku życia umarł jej syn Ewangelista, a w szóstym 
– córka Agnieszka. W roku 1409 król Neapolu Władysław 
napadł na Rzym, jego żołnierze zajęli miedzy innymi pałac 
Franciszki i jej męża, który też zrabowali. Ponieważ mąż 
Franciszki stanął w obronie papieża, musiał w roku 1413 wraz 
z synem uciekać z Rzymu. Przez pewien czas Franciszka 
pozostawała bez środków do życia, jednakże nie zaprzesta­
ła swoich dzieł dobroczynnych. W czasie epidemii dżumy 
(1413-1414) zamieniła swój pałac na szpital, w którym usłu­
giwała chorym. Wspomagała też pobliskie szpitale św. Cecylii 
i Santo Spirito in Saxia, na ulicach Rzymu rozdawała potrze­
bującym odzież i żywność. Za przykładem Franciszki poszły 
inne rzymskie kobiety oddając się działalności charytatywnej. 
Wraz z Franciszką założyły one w roku 1425 stowarzyszenie 
i przystąpiły jako oblatki (tzw. II zakon) do benedyktyńskiej 

kongregacji z Góry Oliwnej. Stowarzyszenie 
zostało zatwierdzone przez papieża Marcina 
V w roku 1433. Członkinie stowarzyszenia 
nie żyły za klauzurą, jednakże zgodnie ze 
swoim charyzmatem rozwijały działalność 
charytatywną, łącząc ją z głębokim życiem 
modlitwy i pokuty. Po śmierci drugiego 
syna, a także po odejściu do wieczności 
męża (1436) Franciszka mogła teraz całko­
wicie poświęcić się w służbie Bogu i dzie­
łom miłosierdzia. Starała się także wpływać 
uspokajająco na konflikty rozdzierające 
ówczesny Kościół. Dane jej było przeży­
wać stany mistyczne, ekstazy, wizje, uzdra­

wiać chorych. Często przy sobie widziała swojego Anioła 
Stróża. Odeszła do Pana pełna zasług, w opinii świętości  
9 III 1440 w Rzymie. Relikwie św. Franciszki złożono w Koś­
ciele S. Maria Nuova przy Forum Romanum i Colosseum 
(obecnie ta świątynia nosi imię naszej Patronki).

Franciszka została kanonizowana przez papieża Pawła 
V w roku 1609. Św. Franciszka Rzymianka jest patron­
ką Rzymu, kobiet, a od roku 1925 także i kierowców (obok  
św. Krzysztofa). W ikonografii przedstawia się św. Franciszkę 
jako zakonnicę w czarnym benedyktyńskim habicie, z paskiem 
i w białym welonie (strój oblatek) z towarzyszącym jej 
Aniołem Stróżem. Atrybutem Świętej jest także księga otwarta 
na tekście Psalmu (73,23): „Lecz ja zawsze będę z Tobą, Tyś 
ujął moją prawicę”. Pokazuje się też św. Franciszkę z koszem 
chleba lub wiązką drewna dla ubogich. Ze względu na wiel­
ką cześć św. Franciszki wobec Najświętszego Sakramentu 
można zobaczyć na obrazach Świętą klęczącą przed mon­
strancją, a promienie z Hostii dotykają jej serca.

Liturgiczny obchód ku czci św. Franciszki Rzymianki przy­
pada na dzień 9 marca. Wydaje się, że możemy brać przy­
kład od św. Franciszki, mianowicie naśladować jej wielką 
wrażliwość i niesienie pomocy ludziom chorym i ubogim.
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Z czternastoma medalami powró­
cili reprezentanci pow. skarżyskiego 
z Halowych Mistrzostw Polski Masters 
(weteranów) w lekkoatletyce rozegra­
nych w Toruniu. Po 3 krążki zdobyli 
Czesława Stępniewska (parafia Naj­
świętszego Serca Jezusowego w Skar­
żysku – Kam.) i Mirosław Pardela z tej 
samej parafii.

Najwar tościowsze wyniki uzyska­
li: p. Czesława w pchnięciu kulą 3 kg, 
Aldona Miernik (par. NSJ w Skarżysku) 
w biegu na 60 m przez płotki oraz 
w skoku w dal Halina Ślęzak (par. św. 
Ludwika w Bliżynie) i M. Pardela (par. 
NSJ), a także rzucie ciężarkiem 5,45 kg 
Zdzisław Włodarczyk (par. św. Andrzeja 
w Suchedniowie).

W zawodach uczestniczyło ponad  
500 zawodniczek i zawodników z wszy­
stkich województw. Były one sprawdzia­
nem formy sportowej przed Halowymi 
Mistrzostwami Europy Masters, które 
się odbędą pod koniec marca br. rów­
nież w Toruńskiej Arenie.

Rezultaty naszych weteranów. 
Kobiety: kategoria plus 60 lat – 60 m 

ppł.: 1. A. Miernik 12,88 sek., 200 m: 
2. Miernik 36,63 sek.; kat plus 70 lat  
– skok wzwyż: 1. H. Ślęzak 110 cm, 
w dal 1. Ślęzak 3,16 m, 60 m: 4. Ślęzak 
11,84 sek.; kat. plus 70 – wzwyż:  
Cz Stępniewska 95 cm, pchnięcie kulą: 
1. Stępniewska 8,14 m, rzut ciężarkiem: 
1. Stępniewska 8,87 m.

Mężczyźni: kat. +80 lat – skok o tycz­
ce: 1. Z. Włodarczyk 130 cm, cięża­

rek: 3. Włodarczyk 10,14 m, 60 m; 
4. Włodarczyk 13,1 sek.; kat plus 85 
– skok wzwyż: 1. Grzegorz Mirkowski 
(par. św. Brata Alberta) 90 cm, 60 m:  

3. Mirkowski 15,3 sek., kula: 4. Mir­
kowski 7,84 m; kat. plus 85 – w dal:  
1. M. Pardela 8,04, kula: 3. Pardela 8,13.

Krzysztof Sułek

Wartościowy start lekkoatletów

§ Kącik Prawny 

Na czynności komornika sądowego 
zgodnie z ar t. 767 §1 i 768 kodeksu 
postępowania cywilnego przysługuje 
skarga. Dotyczy to również zaniecha­
nia czynności egzekucyjnych przez 
komornika. Skarga powinna odpowia­
dać warunkom przewidzianym dla pism 
procesowych z określeniem wierzyciela 
i dłużnika wraz z ich adresami.

W skardze należy wskazać zaskarżone 

czynności wraz z żądaniem zmiany tych 
czynności lub ich uchylenia w całości 
lub części. Skarżący nie ma obowiązku 
podawać podstaw prawnych skargi, ale 
należy ją uzasadnić z podaniem okolicz­
ności faktycznych wraz z dowodami. 
Termin do wniesienia skargi wynosi sie­
dem dni licząc od daty czynności jeżeli 
strona była przy niej obecna, a w innych 
przypadkach – od daty zawiadomienia 

strony o dokonaniu czynności, w braku 
zawiadomienia – od daty dowiedzenia 
się o niej, a w przypadku zaniechania – 
od daty, w której czynność powinna być 
dokonana.

Skargę wnosi się bezpośrednio do 
sądu rejonowego w dwóch egzempla­
rzach. W skardze należy również wnieść 
o zawieszenie postępowania egzeku­
cyjnego do czasu rozstrzygnięcia przez 
sąd wniesionej skargi oraz o zasądzenie 
kosztów postępowania według norm 
przepisanych.

Ewa Latos – KIK

Skarga na czynności komornika
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Kamienna – rzeka, osada, miasto – cz. 189

Szanownych Czytelników, którzy oczekują na kolejne cie­
kawostki o ulicy Staszica zapraszam do następnego numeru 
naszego tygodnika. Dziś w 8 dniu marca chciałbym przypo­
mnieć jak dawniej w Skarżysku obchodzono Dzień Kobiet. 
Dzięki uprzejmości p. Marii Bujnowskiej mieszkanki naszego 
miasta możemy obejrzeć kilka fotografii z jej albumu rodzinne­
go. Fot.1 przedstawia występ chóru i orkiestry w kinie „Świt”. 

Uroczystość odbyła się 8 marca 1951 r. na okoliczność obcho­
dzonego w tym dniu Międzynarodowego Dnia Kobiet. Dekoracja 
sceny jest adekwatna do ówczesnych czasów. Z lewej flaga 
Polski. Z prawej flaga Związku Sowieckiego. W centrum trzy 
duże obrazy. Oświetlają je światła sceny co utrudnia rozpozna­
nie umieszczonych na nich postaci. Najbardziej czytelny jest 
obraz z lewej strony. Przedstawia Bolesława Bieruta prezy­

denta Rzeczypospolitej Polskiej. Znając 
realia tego okresu dziejowego w środku 
nie mógłby być nikt inny jak tylko Józef 
Stalin – sekretarz generalny KC KPZR 
(Komitet Centralny Komunistycznej 
Partii Związku Radzieckiego) i premier 
ZSRS (Związek Socjalistycznych Re­
publik Sowieckich). Trzecia postać 
(po prawej) to z pewnością marszałek 
Konstanty Rokossowski minister obrony 
Rzeczypospolitej Polskiej. Cóż powie­
dzieć, historia już tych panów osądziła 
i nie ma co pisać o ich „dokonaniach”. 
Dla mnie najciekawszym było jaka to 
orkiestra uświetniła tę uroczystość? 
Dzięki p. Marii wiem, że była to orkie­
stra szkolna ze Szkoły Podstawowej nr 
3 z Kolonii Robotniczej (dziś ul. Staffa). 

Fot.2 przedstawia próbę tej orkiestry odbywającą się 
w świetlicy szkolnej. Muzykami dyryguje nauczyciel  
p. Władysław Krodkiewski. Skład osobowy tego zespo­
łu możemy poznać z fotografii nr 3. W pierwszym rzę­
dzie od lewej siedzi przy fortepianie Ryszard Pawlak, 
następny to Grzegorz Rut, Sylwester Miernik (póź­
niejszy prezydent Skarżyska – Kamiennej) nauczyciel 
Władysław Krodkiewski, uczeń Dawidowicz (przy wio­
lonczeli), Waldemar Dziewit, Jerzy Młynarski, Anna 
Bujnowska. Drugi rząd od lewej stają: Ryszard Lipiec, 
Artur Wrocławski, Jan Wojdan, Henryk Bartoszewicz, 
NN (przy kontrabasie), Roman Janiszewski, Maciej 
Ćwieluch, NN, NN (dziewczynka). Stoją najwyżej (przy 
obrazie) od lewej: Ryszard Kluczewski i Ryszard Zenko.

Niektóre z dzieci uwidocznionych na fotografiach nie 
zaprzepaściły talentu muzycznego i dorastając kontynu­
owały swoją pasję. Dowodem tego jest fotografia nr 4 
przedstawiająca  
p. Annę Bujnow­
ską, która po zdo­
byciu dyplomu in­
żyniera przez dłu­
gie lata pracowała 
w Zakładach Me­
talowych „Mesko”.

Krzysztof Kiniorski
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Redakcja:

ks. prał. dr Jerzy Karbownik,  
Agnieszka Polak, 

Ewa Rostkowska – sekr.

Adres:
Sanktuarium  

Matki Bożej Ostrobramskiej 
26-110 Skarżysko-Kamienna,  

ul. Wileńska 33
Sekretariat Ostrej Bramy  

tel. 41 253 88 00

Biednym jest każdy,  
kto przychodzi do nas o wsparcie

JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc  
program pomocy 

„Kromka chleba” 
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Bankowa 8

nr 29124014021111000012016589

W tym tygodniu odeszli do wieczności w historii naszej parafii  
następujący Parafianie – polecajmy ich naszej modlitwie

Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68

Porządek Mszy świętych: Niedziela: 800, 930, 1100, 1230, 1800, 2015 • Święta kościelne: 800, 1430, 1800, 2015  
• Dni robocze: 700, 1430, 1800 • w czwartki o godz. 1430 Msze św. Wieczyste za zmarłych • 16 dnia  
każdego miesiąca o godz. 1800 Msze św. Wieczyste za żywych • Codziennie godzinki o godz. 630  
• Msza św. o godz. 1430 • Koronka do Miłosierdzia Bożego odmawiana jest o godz. 1500 • Wspólne 
odmawianie różańca w kaplicy Adoracji lub przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1715,  
• Nowenna do MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
• Bractwo MB Miłosierdzia: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405
• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Bożena Brzezińska, tel. 600 929 511
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Klub Inteligencji Katolickiej: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405 
• Margaretki – Anna Kowalczyk – tel. 787 834 155

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku w godz. 900-1000, 1600-1730 w sobotę w godz. 900-1000. W niedzielę nieczynne

NAD KAMIENNĄ
Tygodnik niedzielny

8 MARCA
śp. �Marek Marian Grodnicki  

(1994)
śp. Marian Sieczka  (2000)
śp. Jan Antoni Zgoda  (2007)
śp. �Jerzy Stefan Kałużyński  

(2010)

9 MARCA
śp. Bolesław Mazurek  (1995)
śp. �Józefa Franciszka Grzybek  

(2003)

10 MARCA
śp. Marek Jastrzębski  (1999)
śp. Julianna Gorzkowska  (2003)

11 MARCA
śp. Mieczysław Pawelec  (1990)
śp. Wanda Nabiałek  (2003)
śp. Feliksa Wrońska  (2022)
śp. Zofia Głowacka  (2024)

12 MARCA
śp. Janina Majewska  (2018)

13 MARCA
śp. Stanisław Koselnik  (1992)
śp. Helena Dorobczyńska  (1996)
śp. Leokadia Ciura (1996)
śp. Tomasz Półtorak  (1996)
śp. �Danuta Janina Sieczkowska  

(2018)
śp. Bogusław Kisiel  (2018)
śp. Ada Adamus  (2018)

14 MARCA
śp. �Wiesława Stefania Rogala  

(2015)
śp. Włodzimierz Bilski  (2017)
śp. Irena Russ  (2025)

Godzinki i różaniec prowadzą i są odpowiedzialni za prowadzenie zelatorzy poszczególnych 
kółek różańcowych.
8-14.03.2026 – Lidia Śliwińska – VI kółko żeńskie im. św. Matki Teresy z Kalkuty
Spowiedź św. w dni powszednie od 7.00 do 8.30, od 11.00 do 13.00 i od 16.30 do 18.00

W CENTRUM „OSTRA BRAMA” 
im. św. Jana Pawła II 

w SKARŻYSKU-KAMIENNEJ

• �organizujemy przyjęcia okolicznościowe – chrzciny, komunie, 
stypy, urodziny, imieniny

• �dysponujemy klimatyzowaną salą konferencyjną na sympozja, 
spotkania, prezentacje, pokazy

• �polecamy śniadania, domowe obiady i kolacje oraz pyszne 
ciasto, kawę, herbatę

Istnieje możliwość zamówienia obiadów na dowóz.

• �w każdą sobotę zapraszamy na wyśmienite, domowe pączki 

 SERDECZNIE ZAPRASZAMY

ul. Wileńska 34, 26-110 SKARŻYSKO-KAMIENNA

tel. 501 538 799


